Nom : _________________________________________________
Groupe : ___________________ Date : ______________________

Calcul mental 1.4
L’estimation et l’arrondissement
1.  Arrondis : 

a) 543 à la dizaine près. 
_____________________

b) 12 689 à l’unité de mille près. 
_____________________

c) 98 328 à la centaine de mille près. 
_____________________

2.  Estime le résultat de chacune des opérations suivantes. 

a) 1445 + 6379 = 
______
b) 781 – 392 = 
______
c) 49 × 68 = 
______
d) 67 ÷ 7 = 
______
e) 48 + 79 + 146 = 
______
f) 387 – 37 – 134 = 
______


g) 12 × 89 = 
______
h) 98 ÷ 19 = 
______
i) 24 × 121 = 
______
3.  Indique si le quotient est près de 0, de ½ ou de 1.

a) 13 ÷ 29 = 
_________

b) 12 ÷ 586 = 
_________
c) 14 ÷ 13 =
 _________

d) 15 ( 36 = 

​​​​​​_________
4.  Les résultats suivants sont erronés. Sans effectuer de calcul, donne la raison qui t’incite à penser qu’ils sont inexacts. 

a) 167 + 561 = 725 
_________________________________________

b) 569 – 48 = 621 
_________________________________________

c) 3746 × 8143 = 60 503 678 
_________________________________________

5.  À quelle position est-il correct d’arrondir : 

a) le prix d’une bicyclette? 

____________________

b) le prix d’un repas à la cafétéria de l’école? 
____________________

c) le nombre d’élèves en 1re année du 1er cycle dans ton école? 
____________________
6.  Dans chacune des situations présentées, indique si le nombre donné est exact ou estimé.


a) Une ruche compte 6000 abeilles.
____________________

b) Ève a consacré 2 h à ses devoirs hier soir.
____________________

c) L’homme le plus petit du monde mesure 57 cm.
____________________
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